
2025 年度新旧合同会議議事録   
                    2025 年 5 月 10 日（土） 

10 時～図書室にて 
 

1. 会長挨拶 
本日はお忙しい中お集まりいただきありがとうございます。R6 年度の委員の皆様、１年間お疲れ様

でした。私は PTA 役員は初めてで何も分からないところからスタートしました。至らない点も多く皆

様には戸惑いを与えてしまう場面も多くあったと思います。しかし皆様のお力をお借りして、なんと

か１年間行うことが出来ました。本当にありがとうございました。この PTA の活動を通し保護者の皆

様、地域の方々、先生方と沢山触れ合いお話をさせていただき、みんな三中生の為に！を胸に掲げ同

じ方向を向き進んでいっていることを強く感じました。今後も子どもたちのために PTA 活動がより良

いものになりますよう引き続きご協力よろしくお願い致します。ありがとうございました。 
 

2. 校長挨拶 
   大久保校長先生 
本日は、所用により欠席させていただきますことをお詫び申し上げます。保護者の皆様には、日頃

より本校の教育活動にご支援とご協力をいただき誠にありがとうございます。 
ゴールデンウイークが終わり、いよいよ来週から今年度初めての定期テストがあります。授業や放

課後の質問教室・自習教室の様子から、子どもたちがテストに向けて意欲的に取り組んでいることが

よくわかります。ご家庭でも、お子様への励ましの言葉をたくさんかけていただいていると思います。

テストへの取組が家庭学習につながるよう、時には長い目でお子様に声をかけていただけるようよろ

しくお願いします。 
さて、先日の保護者会でもお話しさせていただきましたように、学校は、子どもたち、保護者の皆

様、地域の皆様の「まごころ」がつながる場でありたいと考えています。子どもたちが生き生きと学

び、教職員が生き生きと教育活動に力を尽くし、子どもも教職員も笑顔があふれている。そして、保

護者の皆様や地域の皆様も、笑顔にあふれている。また、子ども、教職員、保護者や地域の皆様が、

偽りなく、真剣に尽くす心「まごころ」であふれている。そのような田無第三中学校にしていくため

には、保護者の皆様や地域の皆様が、「次代を担う子どもたちを『共育』する」というベクトルが同

じでなければなりません。私たち教職員は、子どもたち一人一人の未来に向けた学びと成長を培う教

育活動を展開し、生徒理解を一層深めながら、一人一人を大切にした指導、心に寄り添う指導に努め

ていきます。 
保護者の皆様におかれましても、PTA 活動を通しながら、子どもを第一に考え、会長を中心に取り

組んでくださることと思います。 
特に、本校は中間テストが終わると、運動会練習が始まります。子どもたちはこの運動会の開催を

大変楽しみにしており、実行委員会を中心とした準備はすでに始まっております。三中の行事におい

ては、毎年 PTA の役員の皆様が、受付や駐輪場の整理、子どもたちへの氷の差し入れなど、様々な工

夫・改善をしていただいていることで、私たち教職員は安心して運動会の運営と指導をすることがで

きています。また、今年度は念願の田無第三中学校の名前入りのテントを購入していただきました。

こうして PTA の皆様が、新旧の役員の引継ぎしていただき、計画的に準備してくださるからこその行

事の成功です。本当にありがとうございます。今年度の運動会もどうぞ皆様のお力をお貸しください

ますようよろしくお願いします。 
ちなみに 5月 21 日午後 2 時すぎより校庭整備を行う予定です。お時間がありましたらご協力くださ

い。 
結びに、今年度も引き続き、保護者の皆様と学校が同じ方向を向いて、共に子どもたちを育んでい

けるよう、ご理解・ご協力を重ねてお願い申し上げ、挨拶とさせていただきます。 
 
3. 学校より 

3.1 脇山副校長先生 
今年度も１か月がたちました。各学年から生徒の様子を毎日報告してもらうのですが、どの学年も

落ち着いてスタートできたこと、このことが今も継続できていることが分かる報告ばかりです。今年

度の土台づくりの大切な１か月間でしたので、副校長として大変うれしく思っています。中学校は、

実に多感な年齢の子どもたちが集団で生活しています。さまざま悩むこともあるかと思います。保護



者の皆様からお子さんを見て、心配なことなどあれば、各担任、学年をはじめ、養護教諭やスクール

カウンセラー、部活動顧問などにご相談してください。学校として、精一杯対応して参ります。また、

ご家庭でも不安なことがあれば、保護者をはじめ、身近な大人に相談することの大切さを話題にして

ほしいと思います。 
さて、最近の学校全体の様子ですが、１年生も中学校生活に段々と慣れてきました。来週は、初め

ての中間考査です。定期考査は、３年後の入試に臨むまでを見据えています。緊張感のある雰囲気に

も徐々に慣れていってほしいと思います。それが終わると、運動会です。子どもたちは、普段の活動

とともに、行事をとおして、よりたくましく成長していきます。その姿を楽しみにしています。２年

生３年生も後輩に良い姿を見せようと張り切っている姿を見かけます。大変微笑ましく思います。更

なる活躍を期待しています。 
さて、PTA の皆様におかれましては、日頃より大変お世話になっております。今年度も早速、運動会

について何度かご相談をいただきました。行事を成功させようという思いに大変感激しています。保

護者と学校が連携して子どもたちを見守っていけることを学校として常に願っています。PTA の皆様

から今年度も多くの励ましのお声、ご意見などをたくさん頂戴することになると思います。学校を発

展させていくために、必要なことです。教職員一同、今年度も頑張ってまいります。 
最後に、令和６年度役員、各種委員の皆様、本当にありがとうございました。令和７年度の皆様、

引き続きどうぞよろしくお願いいたします。 
 

3.2 学年 （ 1 年 ・ 2 年 ・ 3 年 ） 
１学年主任 

１年生としての生活が順調にスタートしています。授業、委員会・係活動、部活動と、全てのこと

に一生懸命頑張っている姿が見られます。対面式の後、委員会に挑戦したいと思う生徒が多く、たく

さんの立候補があり、大変うれしく思いました。今は初めての中間考査に向け、学習に励んでいます。

質問教室や自習教室で、お互いに教え合う姿が見られました。全力を尽くしてもらいたいです。中間

考査が終わると運動会の練習が始まりますので、水筒や帽子の準備をお願い致します。学習にも行事

にも、がむしゃらに全力で取り組んでいきたいと思います。ご協力お願いいたします。 

 

２学年主任 

進級して１月が過ぎました。２年生としての自覚の表れか、落ち着いた生活が送れており、集会な

どでの集合や整列でも素早く、整然とした様子です。 

 今年度は“成長”がキーワードです。指示されたことだけに取り組むのではなく、少しでも良いも

の、少しでも良い結果にできるように、自分では何ができるか、どうしていけば良いのかを考える機

会を多く作っていきたいと思います。運動会に向けて、クラス団結のためにどうすればよいか、自分

は何をすればよいか、など意識させながら取り組ませていきます。 

 1 学期は、7 月の 2 日、3 日と 2 日間「職場体験」があります。現在、職場の希望を取っているとこ

ろです。緊張したり、疲れたりすると思いますが、働くことの大変さや喜びなどを生で体験し、将来

に生かしていってもらいたいと思います。ご家庭でも、話題にしてください。今年度よろしくお願い

いたします。 

 

３学年主任 

新年度が始まり一か月が経ちました。始業式、新しいメンバーはどうなるか期待と不安を胸に登校

する生徒もいましたが、今ではどのクラスも明るく笑顔あふれる学校生活を送っています。 

４月の対面式では生徒会・部活動紹介等で大活躍するなど、最上級生としての自覚が出てきた生徒

も増え、運動会での更なる活躍にも期待しています。 

ここまで GW 期間中も含め、特に気になる大きな事故やトラブルもなく３学年全体、順調なスタート

が切れました。中学校生活最後の一年となりますが、今年度も学年の教育活動にご理解ご協力の程よ

ろしくお願いいたします。 

 
4. 自己紹介 
今年度 PTA会長を務めさせていただきます鈴木です。よろしくお願いいたします。各員会の皆様には

第一回運営委員会で自己紹介をしていただく予定です。本日は本部役員を紹介させていただきます。

会長１名、副会長３名、続いて書記２名、会計２名、庶務２名、以上 10 名です。一年間よろしくお願

いいたします。 

 



5. 活動報告（別紙活動報告書参照） 
5.1 【専門委員会】 

   ■ 文化厚生委員会 ■ 広報委員会  ■ 校外委員会  ■ 選出委員会 
 

5.2 【学年委員会】 
   ■ 1 学年委員会   ■ 2 学年委員会  ■ 3 学年委員会 
 

5.3 【本部委員会】 
   ■ 会長  ■ 副会長  ■ 書記  ■ 会計  ■ 庶務 
 
6. その他  
●運動会について 
今月末の運動会についてご協力のお願いです。昨年に引き続き熱中症対策を本部中心に進めてまい

ります。当日、生徒たちが身体を冷やすための水を用意する予定なのですが、その水を冷やすために

氷が必要ですので、大変お手数ですが、みなさんに 500mlペットボトル（水）を 1～2 本凍らせて運動

会当日持ってきていただけますでしょうか。ご協力よろしくお願いいたします。 
 
●申し合わせ事項確認 

2025 年度申し合わせ事項を LINEWORK でお送りしておりますのでご確認をお願いいたします。そ
の中で確実に徹底していただきたい内容の補⾜をお伝えさせていただきます。 

まず１項 委員会および学級、学年活動の開催と連絡についてですが、連絡⼿段の LINE WORKS に
ついてですが、こまめにログインをお願いいたします。通常の LINE と違い、しばらく操作しないとロ
グインができなくなりますのでご注意ください。もしログインができなくなってしまった場合は本部
のほうまでご連絡ください。 

3 ページ⽬の７項、PTA 室（3 階）の利⽤についての補⾜でございますが、運営委員会などの⼤⼈数
の会議の時は部屋の⼊⼝に名簿を⽤意しますのでそちらで出⽋確認をしてください。コピー機を使⽤
するだけ、2〜3 名の打ち合わせ、委員会だけの集まりなど少⼈数の時は１階⼊⼝に「来賓⽤受付」と
いうノートがありますので必ずそちらに記⼊し部屋を使⽤してください。 

図書室、PTA 室を使⽤する時は LINEWORKS で必ず部屋の使⽤予約をし、前⽇までに副校⻑先⽣へ
使⽤する旨のメールをしてください。 

図書室を使⽤する時は本が傷んでしまうためカーテンを開けた場合は必ず閉めてください。もし開
いているのを⾒かけた場合は閉めていただけると幸いです。  

コピー機を使⽤した時は「印刷枚数」「使⽤した紙の⼤きさ」をノートに記⼊してください。封筒
に印刷した場合も同様です。 

あとは申し合わせ事項に⽬を通していただき、もし不明点などありましたら本部までお問い合わせ
ください。 よろしくお願いいたします。 
 
●質疑応答 
Q 会議の最後に質問をさせて頂くことは可能か。このような内容であれば、LINE とかズームミーテ

ィングとかでも十分なのではないか。 
A 7月にある第一回運営委員会では、議題をもとに会議をさせて頂く。今回の新旧合同会議は顔合わ

せ、引き継ぎが一番の目的となっている。 
Q 会議の最後に質疑の時間をレジュメの中に入れてほしい。 
A わかりました。 
 
Q 運営委員会までに、疑問に思うこと、課題だと思うことをどこに提案すれば良いか。 
A 各委員会の皆さまに会議の２週間前までに、活動報告と、会議の出欠と、議題（話し合いたい内

容）を LINEワークスにて提出頂く。その後、レジュメを作成。議題があればレジュメに記載のう

え、レジュメに沿って話し合いを進めていく。 
 
Q 議題をあげれば運営委員会で取り上げてもらえるのか。会議前に本部の方々で議題の検討はするの



か。 
A 運営委員会でお答えできればすぐにお答えする。学校に一度確認をとった方が良い場合は、校長先

生、副校長先生を含めお話をさせて頂き、運営委員会でお話し合いをさせて頂く事もある。 
 
Q 全体的なスケジュールで運営委員会があと 3回、それ以外に運営委員会役員として集まる機会はな

いのか。 
A 運営委員会は 3回予定、議題がない場合は書面であったり、LINEワークス内で終わらせることも

ある。運営委員会 3回と今回の新旧合同会議で計 4回と考えて頂いたい。 
 
Q 前会長さんに、この活動の意義や必要性について教えていただきたい。 
A PTA に対して色々なご意見があると思う。他の学校でも確かに PTA をボランティア化していくと

いう方向性もある。校長先生ともお話ししたが、PTA という組織は残して欲しいという意見だっ

た。毎年中学校でこれほどのボランティアが集まるか保証がない。ボランティアなどが集まらなか

った時、例えば運動会の受付で PTA の方がいない、ボランティアも集まらない、開催できないとな

ると、お金を集めて外部の警備員を雇うことになったりする可能性や、保護者の方の観覧をなしに

する可能性等、行事が今までどおり行えるかわからないため、PTA は残したいと考えている。地域

の方とのつながりが強まり、地域の方がいろいろ三中のために動いて下さる。先生方・地域の

方々・市の方々・保護者の方々と色々な話や意見交換ができる。この先 PTA はどんどん難しくなっ

ていくと思うが、私は PTA は必要かなと思う。 
 
Q けやき小学校では PTA はなく、保護者の会として運営している。保護者の会は T がないだけ活動

内容は PTA と同じ。三中として PTA でなければならない理由は何か。T が本当に絡み、会費も T
からとっているのだろうか。T への負担を減らすためにも PTA である必要があるのだろうか。PTA
にこだわる必要はないと個人的には思う。行事のお手伝いでボランティアが集まらないという心配

は、趣旨が保護者のみなさんに伝わってないからである。伝わればそういう人は集まるはず。その

趣旨を明確にして一年で解決する問題ではないが、いろいろ議論して検討してほしい。 
A 貴重なご意見ありがとうございます。先生からも会費は頂いている。この問題を 1 年で変えるのは

本当に難しい。運営委員会で話し合い、学校とも意見交換し、皆さんがいい方に動けるように開拓

していってほしい。 
 
Q 運動会の手伝いについての質問氷水について、運動会当日のお手伝いはあるのか。 
A 皆さんには、受付をお願いしたい。基本氷水は本部役員がやる。しかし午前と午後で水の入れ替え

があるそのお手伝いが入る可能性はある。役員さん全員にペットボトルで氷を作って来てほしい。 
 
Q 運動会の当日、お手伝いに入っている方全員に交代のお知らせが行くよう、全員が LINEワークス

に入ることはできるか。 
A LINEワークスに入る時の招待の問題を含め、方法を検討する。 
Q 委員会の新委員さんの中で連絡が取れない方がいる。 
A 電話番号が分かる方にはショートメール、わからない方には子どもを通して学校からお手紙を渡し

ている。それでも連絡が取れない場合は、学校から連絡を入れて頂けるか確認する。 
 
Q LINEワークスのレジュメが開けなかった（２名）。開き方を教えて欲しい。 
A 他の方法がないかも検討する。 
 
 


